



吴起县无障碍改造 让残疾群众生活无“碍”



本报讯(记者 杨磊 通讯员 樊俊虎 杭久洁)“县残联给我赠送的电动轮椅、改造的低位灶台,对我来说太方便了。”12月23日,家住吴起县城市社区服务中心川口社区的宗世学说。

今年以来,吴起县残联坚

持以人为本,实施“十大工程”,倾尽全力为残疾人办好“十件实事”,积极对全县重度残疾人家庭实施无障碍改造项目,通过“小改造”服务“大民生”,制定“一户一策、一户一案”方案,助力残疾人生活更“无忧”。

目前,先后投入29.5万元,

通过在厨房安装低位灶台、改造老化电路、配备专用生活用品,在卫生间安装扶手、热水器、浴霸、防滑垫,在院落进行道路硬化等措施,为全县重度残疾人家庭进行了家庭无障碍改造。

下一步,吴起县残联将对有障碍改造需求的重度残疾人家庭进行摸底,并将此项工作作为今后工作重点,在总结前期工作的基础上,进一步提升工作水平,为更多残疾人和残疾人家庭提供方便。



12月23日,大荔县沙底卫生院“流动医院”签约医生为村民巡诊。

入冬以来,大荔县沙底卫生院组织骨干医护人员开展送医下乡服务活动。医护人员行走在农家,为行动不便的村民量血压、测血糖、宣传卫生保健知识,打通优质医疗服务“最后一公里”。

通讯员 李世居 摄

汉阴县汉阳镇:保障群众“温暖过冬”

本报讯(记者 李冀安 通讯员 马力)12月23日,记者了解到,日前,汉阴县汉阳镇开展“暖冬行动”走访排查活动,并对辖区居民进行安全知识宣传。

汉阳镇根据冬季群众生产生活习惯,采取“线上线下、科普宣传”等

方式,同步开展冬季用火用电安全宣传,普及用电用火安全常识,增强村民安全意识;聚焦居民住宅、商超市场等人员密集场所,开展消防必备知识的宣传普及工作,提醒群众积极关注消防安全。

蒲城县永丰镇:“双线”助力农产品“走出去”

本报讯(记者 张恒)“我把家里的农副产品拿到镇上电子商务服务站进行售卖,一会儿就收入了1080元!”12月22日,蒲城县永丰镇刘家沟村村民郭国民高兴地说。

近年来,为帮助农民增收,永丰镇立足实际,精准发力,着力在“销”字上做文章,在全镇形成了线上和线下齐头并进,实体和电商共同发

展的格局。线上,该镇与企业合作,利用永丰电子商务平台、团购平台,帮助全镇每年销售酥梨、核桃、冬枣、瓜蒌等农副产品。线下,该镇与物流公司合作,通过“双向式”订单,帮助群众打开销售渠道,帮助销售酥梨、黄花菜、冬枣、花椒等农副产品,让农民的钱袋子“鼓起来”。

彬州市北极镇:清洁取暖温暖乡村

本报讯(杜孟飞 记者 黄河)“现在我们用上了石墨烯电热炕取暖,即开即热,经济又环保。”12月19日,谈到清洁取暖的好处,彬州市北极镇郭家庄村村民郭中峰说。

今年以来,北极镇认真贯彻落实绿色低碳发展理念,积极引导群众采取生物质颗粒燃料、煤改电等多种

取暖方式,持续改善农村人居环境;利用电子滚动屏、村大喇叭、微信群、悬挂宣传横幅等方式向群众普及《采暖季清洁取暖补贴政策》,进村入户张贴清洁取暖明白卡、签订散煤禁燃承诺书,持续深入开展安全用电用气用暖宣传教育、隐患排查。

国网渭南供电公司

全力做好迎峰度冬电力保供工作



本报讯(刘洋 常征)12月20日,据国网渭南供电公司消息,经综合研判,在今冬极端寒冷和长时间低温的气象条件下,预计电网用电负荷较去年增长24万千瓦,最大用电负荷将达到365万千瓦,渭南电网今冬明春保供基本平衡。

目前,电网迎峰度冬电力保供进入关键时期,

国网渭南供电公司全力确保电网安全稳定运行。入冬前,组织专业技术人员对辖区内的电网设备开展了全面细致的“体检”,保障冬季高峰期,尤其是元旦、春节、元宵节等重点时段的电力供应。同时重点关注重要客户的电力设施保障工作,落实线路防雨雪冰冻、防风、防寒等各项措施。强化应急管理,提升应急处置能力,充分发挥渭南电网优势,开展跨县跨区余缺互济,最大限度

保障渭南市电力平衡。

国网渭南供电公司持续优化供电服务,保障民生用电需求,加大对冬季安全用电知识的宣传力度,确保渭南地区86万“煤改电”客户温暖过冬,对春节返乡集中区域,开展线路台区重过载风险研判,靠前服务供暖企业,严格落实各项措施,用心守护人民群众舒心过冬。同时倡议广大市民科学用电、错峰用电,爱护电力设施,共同携手维护电网安全。

咸阳交警

走村入户话安全

本报讯(记者 孙金龙 通讯员 冯江树)12月20日,咸阳市公安局交警支队秦都大队民警来到辖区双照村,开展“千村宣教”交通安全进农村宣传活动。

活动中,民警通过现场宣讲、发放宣传册、张贴宣传漫画等多种形式,围绕冬季出行特点,以案释法,向群众讲解酒驾、超速、超员、超限速、三轮车违法载人、农用车人货混装、驾乘不戴安全头盔等交通违法行为的危害性,提醒大家要遵守交通法规。同时,民警还针对冬季夜长昼短的季节特性,提醒夜间出行群众谨慎驾驶、安全出行。

佳县民警

快速挽回群众损失

本报讯(通讯员 康志峰)12月20日,笔者从佳县公安局了解到,该局近期破获了一起盗窃案。年终岁末,针对传统侵财案多发趋势,佳县警方提醒市民注意防范。

近日,佳县警方接到群众李某报称:其车内现金和首饰被盗,价值3万余元。接警后,民警顺藤摸瓜锁定犯罪嫌疑人秦某,并将其抓获归案,现场起获现金1.9万元、首饰若干件,为群众挽回损失。

目前,犯罪嫌疑人秦某因涉嫌盗窃被佳县警方依法刑事拘留,案件正在进一步审查之中。

抓建设夯基础 兴产业促增收

临渭区乡村振兴蹄疾步稳成效显著

吴飞

2024年以来,渭南市临渭区农业农村局坚持以学习运用“千万工程”经验为引领,把推进乡村全面振兴作为“三农”工作总抓手,突出“2232”九项重点工作,狠抓“责任、政策、工作”三落实,强监测防返贫,抓建设夯基础,兴产业促增收,乡村振兴蹄疾步稳、成效显著。

临渭区实行“村集体经济组织+新型经营主体+农技指导+农户”的生产机制,41家农业生产服务组织进入中国农服平台,大力推广“五良”集成技术,全面实施小麦宽幅沟播、玉米增密度等高产技术模式,持续开展“百亩田、千亩方、万亩片”高产示范工程。今年全区粮食种植107.84万亩、产量35.59万吨,分别增长4.3%、6%。

全力确保不发生规模性返贫。临渭区建立区、镇、村三级防返贫监测帮扶工作专班,实行“镇村+部门+驻村工作队+农户”的联动机制,采取农户申报、入户排查、部门推送、数据分析等方式进行监测,因户因人研判制定帮扶措施,累计纳入监测对象427户1278人,消除风险185户538人,其中今年新纳入44户138人,消除风险26户97人。全面落实帮扶政策,夯实“七长”责任制,控辍保学实现动态清零,患有4种慢病的9291人次实现家庭医生签约“应签尽签”,脱贫人口、监测对象参保

率均达到100%,发放农村低保金4582万元,常态化开展住房和饮水安全排查。今年新建、维修供水工程56处、受益9万人,完成危房改造395户。在4个搬迁社区推行“1+6+X”社区治理模式,布局建成“一刻钟便民生活服务圈”,配套建成6个就业基地、9个社区工厂,有就业意愿的搬迁户实现至少“一户一人”就业全覆盖。

坚持龙头引领、示范带动。临渭区培育农业龙头企业17家、农业园区70个、农民专业合作社761个、家庭农场415个,培养新型职业农民3385名,建成全省唯一的县级葡萄研究所和省级猕猴桃试验站。“临渭猕猴桃”进入全国区域公用品牌100强。依托优势特色产业,积极推广土地盘活、集约生产、联合经营等新型集体经营性发展模式。临渭区先后涌现出桥南镇天留村乡村旅游融合发展、阳郭镇高李村猕猴桃产销一体运营等一批先进典型。因镇因村发展土特产,因地制宜建成丰原包子、崇凝麻花、桥南豆腐、南七饴饴、故市水盆等一批特色产业专业村。

全面整治人居环境。临渭区重点推进农村“三大革命”,成立专班推进改厕工作,今年1.2万座改厕任务已完成8631座,“千万工程”示范村户用改厕实现全覆盖。建成

投用生活垃圾移动站8座,为农村地区配备保洁员2095名,打造污水集中收集处理村103个,建成粪污处理设施养殖场174个,农村污水有效管控率达70%。

此外,临渭区以脱贫村、基础设施薄弱村为重点,因需因缺制定补短提升计划,利用衔接资金项目精准投放。今年投入衔接资金8093万元,实施基础设施类、产业类项目53个。持续健全“四治”融合乡村治理体系,全面推广“支委包片、党员户长”制度,4459名党员户长联系农户3万人,帮解难题1.5万件。坚持发展新时代“枫桥经验”,完善基层联动网格化解机制。今年化解矛盾纠纷1391起。强力开展农村合同清理工作,清理审查农村集体经济合同16439份,追缴合同欠款313万元,收回土地面积1579亩。健全区镇两级农村产权交易平台,完成交易量330宗,交易面积25768亩,累计交易额1386万元,有效盘活闲置资产。

下一步,临渭区将持续紧盯“两不愁三保障”和饮水安全核心指标,严格落实帮扶政策,守牢防返贫安全底线,多渠道帮助群众外出务工、就近就业。强力推进特色产业发展,在纵向上贯通“产加销”做精园区,在横向上融合“农文旅”多元发展,通过延链强链做强产业,带动群众增收致富。◎